



党建引领聚合合力,党史学习教育践初心

济宁市中医院建设高质量“红色阵地”,助推中医药事业发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉

肩负着保障辖区群众健康,传播中医药文化,更好地满足人民日益增长的健康需求的重任,济宁市中医院近年来充分发挥院党委在各项工作中起到的核心引领作用,强党建,抓机遇,坚持中医药发展方向,推动医院高质量发展。通过多措并举深入推进医院党史学习教育,把“我为群众办实事”落到实处,构建中医药特色药学高质量发展体系,为地级市中医院的中医药发展提供了良好示范。

结合医院实际 勇担社会责任

患者同一天内若因同一疾病需前往其他门诊科室诊疗时,不再收取挂号费;同一患者在同一门诊就诊,初诊后三天内再次复诊免收挂号费;患者在门诊接受中医适宜技术治疗时,同一患者在同一门诊连续治疗,七日内免收挂号费。这是济宁市中医院于近期推出的“一三七”便民举措。自开展党史学习教育以来,医院不断将学习成果转化为服务群众的具体措施,突出了党建工作在医院运行中的主体地位,实现了党建与业务工作的“两结合”“双促进”。通过简化就诊流程,提升诊疗效率;规范诊疗行为,降低医疗费用;创新医疗方式,拓展服务领域;提升服务意识,改善就医感受四个方面10余条惠民利民举措。靠前一步,创新服务,竭力为患者提供高效、

便捷、暖心的医疗服务,勇担社会责任。

大医精诚,护佑生命。医院充分发挥基层党组织的组织优势,不断推进中医药适宜技术在基层得到更好的推广和应用,并与缓解群众看病难、看病贵、看病不方便的问题相结合,组织开展了济宁市中医院健康帮扶邹城市中心店镇“四进”活动。该活动发挥中医药特色优势,围绕中医专家进乡镇、中医适宜技术进乡村、中医药文化进课堂、精准康复进家庭4个方面的内容开展健康帮扶,更好地把党员组织起来,把群众凝聚起来,以实际行动践行“学党史,办实事”。

同时,医院积极开展义诊、“中医药进社区”等志愿服务活动,号召医院党员发挥先锋模范作用,牵头各科室人员积极参与到志愿服务的队伍中,利用党员双报到、主题党日等契机开展便民活动,不忘党员初心,不负医者使命。



医院党员参观党史馆时重温入党誓词。

学党史守初心 担使命开新局

党建是医院发展的红色引擎,为人民群众提供更加优质的中医医疗服务离不开医院党的建设。为切实加强思想建设,营造良好的党建工作氛围,济宁市中医院持续推动党史学习教育往深、往心、往实三步走,常态化组织政治理论学习,充分发挥理论学习中心组的示范引领作用和党支部的主体作用。

7月1日前夕,医院举办理论中心组党史学习教育专题读书班,全院各级党组织把开展党史学习教育作为重要政治任务,带着信仰、带着感情、带着责任,高标准、严要求抓好本部门的党史学习教育。通过邀请党校专家讲党课、观看红色电影、在红色教育基地现场学习、重温入党誓词等方式开展多样化学习实践活动,引导全体党员牢记使命、责任与担当,以饱满的奋斗姿态履行好肩负的使命。

建功新时代、奋进新征程、担当新作为。2021年是中国共产党成立100周年和“十四五”规划的开局之年,目前,济宁市公共卫生中医医疗中心(市中医院新院区)已经开工建设,在红色党建引领下,济宁市中医院全体干部职工也将以坚定的信心、饱满的热情、昂扬的状态,把党史学习教育焕发出来的热情转化为推动医院发展新篇章的强大动力,与全市中医院、卫生院和社区携手发展,共同推进济宁市中医医疗服务能力提升。

老人脚趾变形多年致无法行走

济宁市第二人民医院手足外科拇外翻矫形手术助其康复

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 康宇

拇外翻是指拇趾在第一跖趾关节处向外偏斜超过正常生理范围的一种前足畸形,俗称为“大脚骨”,是一种复杂的涉及多种病理变化的前足畸形。日前,年近耄耋之年的张奶奶却因多年未放在心上的拇外翻失去正常行走能力,好在经过济宁市第二人民医院手足外科医护团队的治疗,已基本康复。科室主任朱建民表示,拇外翻不只是影响美观,如果“大脚骨”放任其发展,后果会越来越严重,影响生活甚至引发其他疾病。

就是患上拇外翻,其发病原因有先天和后天因素。拇外翻畸形十分常见,主要发病于中老年人,其次是爱穿高跟鞋的青年女性。据了解,患有拇外翻,其足拇趾外翻畸形不仅会出现局部疼痛,从而影响到行走,还有可能出现囊炎、局部溃烂、感染;严重的会导致第二、三跖骨头跖面的皮肤因负重加大形成胼胝,影响到患者正常生活、工作。

“如果患者的脚趾外翻度数严重、已经符合手术指征,应趁年轻时及时治疗,这样术后恢复更好,而且也可以预防老年行走不便和摔倒骨折的问题。”朱建民介绍,青少年时期,可以通过穿着矫正鞋进行处理,而且这段时间是矫正的黄金时期。错过了干预拇外翻的这段黄金时间以后只有进行手术才能缓解问题。

37载深耕打造金牌专科 诊疗水平居鲁西南前列

“看骨科,到二院”,济宁市第二人民医院骨科已成为鲁西南地区家喻户晓的特色品牌,朱建民表示,根据患者拇外翻的程度不同,可以制定个性化的诊疗手术方案。其中,病情较轻的可以进行微创手术,仅需打开毫米级别的伤口,就可以对患处进行干预处理,手术时间减短,术中出血少、患者痛苦较小,术后三到四天即可进行康复训练,减少了住院时间,大大提升了患者的

就诊体验。济宁市第二人民医院手足外科成立于1984年,是济宁市成立较早的以治疗手足创伤、疾病及肢体创伤显微外科修复为主的专业科室,通过近四十年深入发展手足外科诊疗体系,不断培养、优化人才队伍,开拓专科领域新研究、新进展、新技术,满足群众就医需求,提升患者就医感受,获得了良好的社会反响,已成为济宁市创伤外科体系的知名品牌。

据统计,自该科室成立以来,已收治了30000余例急诊及门诊手术病人。其中在断肢(指)再植方面成绩突出,科室通过一大批高新技术的应用,确保患者手、足外伤修复术更加精细、准确,使患者伤残肢(指)体的形态和功能得以恢复。科室目前配有莱卡手术显微镜、金钟系列显微器械、美国EMC-509无创多功能监护仪、微型电动锯(钻)、史塞克微型小骨动力系统、捷迈电动取皮机、超声多普勒血流探测仪等高端医疗设备,并以综合医院为依托,利用大型医疗设备等资源,为来院就诊的患者提供全方位的服务。

通过把握学科前沿,济宁市第二人民医院手足外科追求微创、精准、智慧医疗,以最小的损伤,最少的花费为患者实现最大的疗效,获得了越来越多群众的信赖和认可,用实际行动践行了该院“仁爱、敬业、严谨、创新”的医院精神。



科室主任朱建民正为患者进行手术。

裹脚造成脚部畸形 78岁老人寸步难行

“感谢市二院的专家团队,解决了困扰我几十年的病痛。”日前,正准备出院的张奶奶对济宁市第二人民医院手足外科医护团队表达了由衷地感谢。由于幼时缠脚,其双足后天畸形,成了俗称的“大脚骨”。“不仅走路不能走远,买鞋子都要买大两号

的,要不然脚趾磨得特别厉害。”张奶奶坦言,五年前她左足拇外翻突然加重,在济宁市第二人民医院进行了矫形手术治疗。但由于未把逐渐严重的右足病情放在心上,五年后,已经78岁的张奶奶右足拇外翻加重让她失去了正常行走的能力。

医院手足外科主任朱建民介绍,拇外翻治疗难度并不大,但是很容易被忽视,造成不能直立行走或长久站立的后果。经过

相关检查,张奶奶被确诊右足1、2、3足趾畸形,科室专家团队根据其病情进行严谨细致的风险评估并制定手术方案,经过拇外翻矫形手术,张奶奶脚上多余的大脚骨被顺利切除,术后效果得到了患者及家属的一致认可。“市二院骨科手术水平是有口皆碑的,我们都很信任!”张奶奶说。

据了解,一般来说,如果脚的拇趾外翻角度超过15度,可能